

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ  
لاہور - پاکستان

یوم: - چہار شنبہ

# الفضل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شرح چندہ  
سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی ۱۱  
سہ ماہی ۶  
ماہوار ۲/۴  
فی پرچہ ۱

277 اخبار احمدیہ

لاہور ۲۶ مارچ ۱۹۴۸ء  
تثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے منتقل آج کی اطلاع  
منظر ہے کہ حضور کی طبیعت تاحال ناساز ہے احباب  
حضور کی صحت کے لئے دلدرد سے دعا فرمائیں۔  
حضرت ام المومنین مظلّمہ العالیٰ کی طبیعت بدستور  
عیس ہے احباب دعائے صحت فرمائیں۔

جلد ۲۴، شمارہ ۲۴، ۲۶ اکتوبر ۱۹۴۸ء، نمبر ۲۴۳

## سندھ کے سرحدی علاقوں میں

راشن سسٹم قائم کرنے کا فیصلہ  
کراچی ۲۶ اکتوبر - سندھ میں ناجائز طور پر  
اناج کے پاکستان سے باہر لے جانے کی روک تھام  
کرنے کے لئے پولیس کی ایک سیشنل یونٹ  
قائم کی گئی ہے۔ سرحد سے ملحق دس میل کے  
رقبہ کا تمام اناج لازمی طور پر حکومت اپنی  
تحویل میں لے لیا کرے گی۔ ان علاقوں میں اناج  
کی درآمد اور برآمد بالکل روک لی جائے گی  
اور عوام کو راشن کارڈوں کے ذریعے اناج دیا جائے گا۔

راولپنڈی ۲۶ اکتوبر - معلوم ہوا ہے  
کہ سندھوستان کی ریاستی فوجوں سے پیشتر پاکستان  
ہیں انکی فوجوں کا انتظام کرنے کے سوال پر حکومت غور کر رہی ہے

## ایک ٹرانسمیٹر رکھنے والے غیر مسلم کی گرفتاری

لاہور ۲۶ اکتوبر - مقامی پولیس نے ایک  
غیر مسلم کو حراست میں لے لیا ہے اس کے  
قبضہ سے ایک ٹرانسمیٹر برآمد ہوا ہے۔

## سیاسی کمیٹی نے پاکستان کی قراردادیں منظور کر دی

پیرس ۲۶ اکتوبر - اتحادی اقوام کی سیاسی کمیٹی نے  
پاکستان کا پیش کردہ وہ ریزولوشن منظور  
کر دیا ہے جس میں ہندوستان کے ساتھ عین کروڑ  
مسلمانوں کی قابل رحم حالت کا ذکر  
کر کے کہا گیا تھا کہ اتحادی اقوام کو اقلیتوں  
کی تمدنی نسل کشی کو جرم قرار دینا چاہیے

## حکومت پاکستان نے بمبئی میں

پریس کانفرنس کھول دی  
بمبئی ۲۶ اکتوبر - حکومت پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ بمبئی میں  
پاکستان میں داخلہ کے پریس کانفرنس کھول دی  
گیا ہے۔ پاکستان آنے والوں کو اس دفتر  
میں درخواستیں دینی چاہئیں۔

## یہودی اپنے مقبوضہ علاقوں میں عربوں کا قتل عام کر رہے ہیں

سلاطی کونسل کے ہنگامی اجلاس میں لبنان کے نمائندے کی تقریر  
پیرس ۲۶ اکتوبر - کل شام سلامتی کونسل کا ہنگامی اجلاس ہوا جس میں فلسطین میں کونسل کی  
ہدایات کی متواتر خلاف ورزی کے معاملہ پر غور کیا گیا۔ قائم مقام ثالث ڈاکٹر رالف بنیچ نے  
یہودیوں کی طرف سے عارضی صلح کی متواتر خلاف ورزی کی کئی مثالیں دیں۔  
مصر کے وزیر خارجہ نے تقریر کرتے ہوئے کہا مجھے تاہرہ سے ابھی ابھی اطلاع ملی ہے کہ یہودی ہماری  
چوکیوں پر گولیاں برسار رہے ہیں۔ اور بڑی مقدار  
میں ہتھیار جمع کر رہے ہیں۔ لبنان کے نمائندے  
نے کہا یہودی اپنے مقبوضہ علاقہ میں عربوں کا  
جو قتل عام کر رہے ہیں۔ وہ سہل سے بھی بدتر  
قسم کا ہے۔

## آج مسٹر لیاقت علی خاں لندن سے

تقریریں کرینگے  
لندن ۲۶ اکتوبر - مورخہ ۲۶ اکتوبر  
(دہرے) کو رات کے پونے نو بجے مسٹر  
لیاقت علی خاں وزیر اعظم پاکستان  
نی۔ جی۔ سی۔ لندن سے ایک تقریر نشر کرینگے  
یہ تقریر ریڈیو پاکستان لاہور اور کراچی  
سے بھی ریلے کی جائے گی۔

## خواجہ شہاب الدین کی سرگرمیاں

لاہور ۲۶ اکتوبر - آج پاکستان کے وزیر خارجہ خواجہ  
شہاب الدین نے گنگارام ریفریجری ہوم کا معاہدہ  
نمایا۔ خواجہ شہاب الدین ریفریجری ہوم کی صفائی  
اور حسن انتظام سے بے حد متاثر ہوئے۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس وقت تک اس ہوم  
میں پانچ ہزار بچوں کی نگہداشت کی جا چکی ہے  
اس وقت بھی لاہور ٹول کی تعداد ۱۱۲۵ کے قریب  
ہے۔ مسٹر گریٹر نے آئین میں خواجہ شہاب الدین کو  
بتایا کہ کافی تھریٹی بال ٹیکسٹی میں اس وقت اس  
ہوم کی بچیوں کو فکر معاش سے بے نیاز کرنے کیلئے  
باقاعدہ تربیت دی جاتی ہے اس وقت ہر کام  
کرنیوالے کو کم از کم ۴۰ روپے ماہوار تنخواہ دی جاتی ہے  
آپ نے آج ریڈیو فیمن میں لیڈی سوشل ورکر کے ایک  
اجلاس کی مدد سے سمجھی کہ میں یہ فیصلہ کیا کہ ہر بچہ  
جو نیکو تعلیم کا انتظام ان یتیم خانوں کی وساطت  
سے کیا جائے جو حکومت پاکستان مختلف مقامات  
پر بہت جلد جاری کرنیوالی ہے (نامہ نگار خصوصی)

## ستانی فوج متواتر بین الاقوامی روایاتی خلاف ورزی کر رہی

بمباری کر رہی ہے ہندوستانی طیاروں پر پاکستان کے نشان لگائے ہیں  
نراؤٹھل ۲۶ اکتوبر - آزاد کشمیر کے ایک فوجی مبصر نے بتایا کہ ہندوستانی  
فوج متواتر بین الاقوامی روایات کی خلاف ورزی کر رہی ہے چنانچہ  
وہ آزاد علاقہ کے ہتھے باشندوں پر ایسے طیاروں کے ذریعے بمباری  
کرتی ہے۔ جن پر پاکستان کے نشان ہوتے ہیں۔ حال ہی میں سکرو  
پر چار ہندوستانی طیاروں نے بم گرائے۔ ان طیاروں پر بھی  
پاکستان کا نشان بنا ہوا تھا۔ واضح رہے کہ سکرو میں کوئی  
فوجی ٹھکانہ نہیں ہے۔ پونچھ کے محاذ پر ہندوستان کے چوٹی حملہ  
کو پسپا کر دیا گیا ہے۔

آزاد فوج نے لاسیلا کے قریب  
چوکیوں پر حملہ کر کے ۳۳ ہندوستانی  
سپاہی ہلاک کر دیے۔

## پولیس چھپے اناج بھیجنے کی روک تھام

کراچی ۲۶ اکتوبر - آج صبح پاکستان کی وزارت  
خوراک اور سندھ کے محکمہ خوراک کے نمائندوں  
کی ایک کانفرنس ہوئی۔ جس میں چوری چھپے  
اناج پاکستان سے باہر بھیجنے کی روک تھام  
کرنے کے سوال پر غور کیا گیا۔ امید ہے  
کہ اس سلسلے میں جلد ہی ایک موثر پروگرام  
وضع کیا جائے گا۔ جس پر پاکستان کے مولوں  
اور ریاستوں کے اسٹورٹس سے عمل کیا  
جائے گا۔

آبادکاری میں رکاوٹ ڈالنے کی کوشش کی  
تو اس حرکت کو سخت جرم تصور کیا جائے گا۔

# لاہور سے سرگودھا سفر کر نیوالوں

کی سہولیت کیلئے ہم نہایت مسرت سے اعلان کرتے ہیں کہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۴۸ء سے ہم  
اپنا اڈا سرانے رتن چند کے سٹیشن کے قریب سرانے سلطان میں منتقل کر  
رہے ہیں۔ اس ناریج سے سرگودھا جینورٹ وغیرہ سفر کرنے والے  
صاحبان سیدھا سرانے سلطان میں تشریف لادیں۔

دی یونائیٹڈ ٹرانسپورٹس سرگودھا سرانے سلطان  
منزد ریلوے سٹیشن لاہور  
(ڈائریجن پاکستان پبلسٹی)

ہم خدمت الہامیہ کے پروگرام میں یہ بات بھی شامل ہونی چاہیے کہ خدمت الہامیہ کی پڑھائی کا خیال رکھا جائے۔ اور اس بات کی نگرانی کی جائے کہ کون کون خادم سٹڈی کے وقت گلیوں میں پھرتا ہے۔ اس بات کی نگرانی کے لئے کچھ خادم ہر روز مقرر کئے جاسکتے ہیں۔ ان کو جہاں کوئی خادم بازار میں پھرتا ہوا دیکھا جائے اسے پوچھیں کہ تمہارا سٹڈی کا وقت ہے اور تم بازار میں کیوں پھرتے ہو۔ اگر اس بات کی نگرانی کی جائے تو ایک نو طالب علموں میں آوازی کی عادت نہ رہے گی۔ اور دوسرے وہ پڑھائی میں زیادہ دلچسپی لیں گے۔

ہمارے طالب علموں کی پڑھائی کی موجودہ حالت بہت قابل افسوس ہے اور سکول کے نتائج اس وقت تمام سکولوں سے بدتر ہیں۔ ہمارے استاد اپنے کاموں میں مشغول رہتے ہیں اور لڑکوں کی نگرانی کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ اس میں شک نہیں کہ بہت حد تک نتیجہ کا ذمہ داری لڑکوں پر بھی ہے۔ لیکن جہاں تک نگرانی کا تعلق ہے اس کی ذمہ داری استادوں پر ڈالتا ہوں۔ کہ انہوں نے کیوں ان کی نگرانی نہیں کی۔ جہاں تک شوق پیدا کرنے کا سوال ہے۔ خدمت الہامیہ کا فرض ہے۔ کہ وہ طلباء کے لئے ایسے طریقے سوچیں۔ جن کی وجہ سے خدمت میں تعلیم کا شوق ترقی کرے۔

بہر حال نگرانی کے زیادہ ضروری چیز ہے۔ پڑھائی کے وقت سب خدمت گروں میں بیٹھ کر پڑھائی کریں اور جو وقت باہر پھرتا ہوا پکڑا جائے۔ اس سے باز پرس کیا جائے۔

میں سمجھتا ہوں۔ کہ اگر خدمت اس پر عمل کریں تو نوجوان طلبہ کو باہر پھرنے کی عادت سے وہ خود بخود گھر میں سٹڈی کرنے پر مجبور ہوں گے۔ کیونکہ وہ مجھیں گے۔ کہ باہر تو پھرتے نہیں سکتے۔

چلو کوئی کتاب ہی اٹھا کر پڑھ لیں۔ ہمارے ملک میں مثل مشہور ہے۔ کہ جانے سے چوری لنگوٹی اٹھا سہی، یعنی جاتے چور کی لنگوٹی ہی سہی اگر چور چوری کر کے بھاگا جا رہا ہو۔ اور تم اس سے اور کچھ نہیں سمجھیں گے تو اس کی لنگوٹی ہی سمجھیں۔ اور آخر کچھ نہ کچھ تمہارے ہاتھ آ جائیگا۔ اس کا طرح کام کرنے والوں کو بھی یہی سمجھنا چاہیے۔ کہ کچھ نہ کچھ تو ہمارے ہاتھ آ ہی جائیگا۔ اگر یہی دفعہ میں سے دیکھ پڑھائی کی طرح توجہ کرے گا۔ تو اچھی دفعہ دوسرا جائیگا۔ اس سے اچھی اور بڑھتی ہو جائے گی اور

اس طرح آہستہ آہستہ بڑھنے جائیگا۔ پس کام کرنا اور پھر نتیجہ دیکھو، (سات سالہ پروگرام) مندرجہ بالا الفاظ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مجلس خدمت الہامیہ مرکز کے ساتویں سالانہ اجتماع کے موقع پر ۲۱ اکتوبر ۱۹۲۵ء کو خدمت کو مخاطب فرمایا۔ ہونے لگا۔ تھے اور انہیں توجہ دلائی تھی۔ کہ خدمت میں تعلیم کے شوق کو زیادہ کریں۔ اور نگرانی رکھیں۔ کہ طلباء اپنے اس وقت کو جس میں انہیں پڑھائی کرنی چاہیے اور اور پھرنے میں ضائع نہ کریں۔ بلکہ اس وقت میں پڑھائی کریں۔ اس طرح اگر ان کی پورے طور پر نگرانی کی جائے تو اس سے کچھ نہ کچھ فائدہ ضرور ہوگا۔ اور آواز کی عادت میں بھی کمی واقع ہوگی۔

اس کے علاوہ حضور نے اس وقت کو بھی اس بات کا ذمہ دار ٹھہرایا ہے۔ اس لئے کہ اس کو یہ امر مد نظر رکھنا چاہیے کہ ان کے ذمہ قوم کی تعمیر کا کام ہے یہ کام کوئی معمولی نہیں۔ ان سنتوں کو مضبوط بنانا جن پر قوم کی عمارت کھڑی ہوگی۔ نہایت ضروری ہے اگر ہمارے اس لئے اپنے ذرائع کی طرف پوری توجہ دیں اور طلباء کو ان کے تعلیمی مشغول میں مشغول رکھیں۔ کہیں سکے وقت ان کی نگرانی رکھیں۔ ان کی حرکات و سکنات کا جائزہ لیتے رہیں۔ ان کی اخلاقی حالت کو سنوارنا اپنا فرض قرار دے لیں اور اپنے ذرائع کو صرف سکول یا کالج کی چار دیواری اور اپنے اوقات کو پانچ یا چھ گھنٹوں تک محدود نہ کریں۔ بلکہ بازاروں میں چلتے وقت محلوں میں پھرتے وقت۔ مسجد میں نمازوں کے وقت اور دوسرے اوقات میں جب بھی کسی طالب علم کو دیکھیں کہ وہ اپنا وقت ضائع کر رہا ہے۔ یا سیکھ رہا ہے یا خلافت و اخلاق حرکات کر رہا ہے۔ تو اس کو اسی وقت منع کریں اور اس کے اصلاح کریں تو اس طرح آنے والی نسل نہایت مت نامور طور پر اخلاقی۔ علمی۔ تمدنی نمونہ بن سکتی ہے اور پھر چونکہ ان کا کیریئر مضبوط ہوگا۔ اس لئے ان کی زیر تربیت ان کے بعد آنے والے خدمت و اطفا ان کے نمونہ کو دیکھ کر خود کو اپنی کی طرف پر ڈھالیں گے۔

تعلیمی لحاظ سے بھی ہمارے خدمت کو بہت زیادہ محنت سے تعلیم حاصل کرنی چاہیے۔ دنیا کی دوسری اقوام کے نوجوانوں کے سامنے تو ہر وقت دنیا میں اپنی روزی پیدا کرنے کا سوال ہے۔ مگر ہمارے نوجوانوں کے سامنے جو پروگرام ہے وہ ساری دنیا کی اصلاح کا کام ہے۔ ساری دنیا کو تہذیب کا سبق دینے کا کام ہے۔ ساری دنیا کو اسلام کے پرچم کے نیچے جمع کر کے انہیں متحد و متحدان بنانا ہے۔ پس یہ خدمت الہامیہ

ہم تمہارے سپرد بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ تمہارے اس زمانہ میں دنیا کا رہنمائی کرنی ہے۔ تم نے ہی مخلوق کو اپنے خالق کے پاس پھر کے عبد بنا کر واپس لے جانا ہے۔ اپنی ذمہ داری کو سمجھو اور اس کو ادا کرنے کی تیاری کرو۔ طالب علم پر ہی محنت پڑے شوق سے اپنی تعلیم حاصل کریں اور بزرگ اس بارہ میں اچھی نگرانی رکھیں (صدر مجلس خدمت الہامیہ مرکز)

زندہ خدا صرف اسلام کے ساتھ ہے

میں بار بار کہتا ہوں۔ اور بلند آواز سے کہتا ہوں۔ کہ قرآن اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے سچی محبت رکھنا۔ اور سچی تابعداری اختیار کرنا۔ ان کو صاحب کرامت بنا دینا ہے۔ اسی کامل انسان پر علوم غیبیہ کے دروازے کھولے جاتے ہیں اور دنیا میں کسی مذہب کا روحانی برکات میں اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ چنانچہ میں اس میں صاحب تجرب ہوں۔ میں دیکھتا ہوں کہ بجز اسلام تمام مذہب سردے۔ ان کے خدام سردے اور خود وہ تمام پیرو مرنے کے ہیں اور خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق ہو جانا بجز اسلام قبول کرنے کے ہرگز ممکن نہیں ہے۔

اے نادانوں! تمہیں سردہ پرستی میں کیا مزہ ہے؟ اور سردار کھانے میں کیا لذت؟!!! آؤ میں تمہیں بتاؤں۔ کہ زندہ خدا کہاں ہے۔ اور کس قوم کے ساتھ ہے۔ وہ اسلام کے ساتھ ہے۔ اسلام اس وقت مرنے کا طور پہنچاں خدا بول رہا ہے۔ وہ خدا جو نبیوں کے ساتھ کلام کرتا تھا۔ اور پھر پوپ ہو گیا۔ آج وہ ایک مسلمان کے دل میں کلام کر رہا ہے کیا تم میں سے کسی کو شوق نہیں کہ اس بات کو پرکھے۔ پھر اگر حق کو پائے۔ تو قبول کر لے، (تبلیغ رسالت جلد ششم ص ۱۸-۱۹)

تعلیم الاسلام کالج لاہور میں عربی کلاس

لاہور کے مصروف پیشہ ور اور علم دوست اصحاب کے لئے جن کو پہلے عربی پڑھنے کا موقع نہیں ملا۔ لیکن اب اس سبکی کو پورا کرنا چاہتے ہوں۔ تعلیم الاسلام کالج لاہور نے ایک عربی کلاس کا انتظام کیا ہے۔ جو ہفتہ میں تین بار ۱۵ من کے مسات بجے ہوا کرے گی۔ کلاس پچاس لیکچروں پر مشتمل ہوگا اور چار ماہ میں ختم کر دیا جائے گا۔ کلاس ۱۹ نومبر سے شروع ہو رہی ہے۔ دیگر کوائف تعلیم الاسلام کالج لاہور سے معلوم فرمائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کیا وعدہ ادا کر رہو والوں میں آخری آدمی بننا پسند کریں گے؟

تحریک جدید کے وعدوں کی ادائیگی کی آخری تاریخ ۳۰ نومبر قریب سے قریب تو آ رہی ہے کیا آپ اپنا وعدہ ادا کر کے خدا تعالیٰ کے دس قرض کو تادا چکے ہیں؟ اگر نہیں تو انتظار کس بات کا ہے۔ کیا آپ وعدہ کرنے والوں میں آخری آدمی بننا پسند کریں گے؟ یاد رکھیں تحریک جدید کے بچنے کا دار و مدار آپ کے وعدے کی ادائیگی پر ہے۔ اگر آپ کا وعدہ وقت کے اندر ادا نہ ہوا تو اس سے غیر محکم میں تبلیغ اسلام کو جو نقصان پہنچے گا۔ اس کی ذمہ داری آپ پر ہوگی (نامہ دیکھیں المال تحریک جدید)

پتہ مطلوب ہے

عبد الطیف صاحب ملازم حضرت مینا شریف احمد صاحب سلمہ اللہ کو میں صاحب کی معرفت ملا سہی ماڈل ٹاؤن لاہور کے پتہ پر چھٹی لکھنؤ نظارت ہذا میں ایک ضروری کام کے سلسلہ میں بلا گیا تھا۔ نگروہ چھٹی واپس آگئی ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کا موجودہ پتہ معلوم ہو کر وہ کہاں ہیں۔ تو وہ فوراً نظارت امور عامہ جو دھامل بلڈنگ لاہور کو اطلاع دیں۔ (ناظر امور عامہ)

فوری ضرورت

نظارت امور عامہ کو ایک مشیر قاری کی فوری ضرورت ہے۔ جو بی شے ایل ایل بی ہو۔ اور قانونی تجربہ بھی رکھتا ہو۔ تنخواہ خط و کتابت سے ملے گی جائے۔ مفصل کوائف نظارت امور عامہ جو دھامل بلڈنگ لاہور سے معلوم کیے جائیں (ناظر امور عامہ)

ہم تمہارے سپرد بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ تمہارے اس زمانہ میں دنیا کا رہنمائی کرنی ہے۔ تم نے ہی مخلوق کو اپنے خالق کے پاس پھر کے عبد بنا کر واپس لے جانا ہے۔ اپنی ذمہ داری کو سمجھو اور اس کو ادا کرنے کی تیاری کرو۔ طالب علم پر ہی محنت پڑے شوق سے اپنی تعلیم حاصل کریں اور بزرگ اس بارہ میں اچھی نگرانی رکھیں (صدر مجلس خدمت الہامیہ مرکز)

# الفضل روزنامہ

۲۴ اکتوبر ۱۹۴۸ء

## مسٹر سری پرکاش کانیک مشورہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسٹر سری پرکاش ہند کے ہائی کمانڈر متین پاکستان نے یو پی اسمبلی کی کانگریس پارٹی کے سامنے تقریر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ ہند کے جو لوگ یہ کہتے ہیں کہ ہند اور پاکستان پھر ایک ہو جائیگا۔ ان کو اپنے دل سے یہ خیال نکال دینا چاہیے۔ اور ہند کے برعظیم کی جو تقسیم ہو چکی ہے۔ اسکو صدق دل سے قبول کر لینا چاہیے۔ ہماری رائے میں مسٹر سری پرکاش نے یہ ایک نہایت دانائی کی بات کہی ہے۔ اور وہ لوگ خواہ وہ بڑے بڑے لیڈر ہوں یا عوام جو یہ پروپیگنڈا کرتے ہیں۔ کہ ہند اور پاکستان پھر ایک ہو جائیں گے۔ وہ ہند اور پاکستان دونوں کے دشمن ہیں۔ ہند میں ابھی تک ایسے نظریہ لوگ موجود ہیں۔ جو یہ پروپیگنڈا کر رہے ہیں۔ خود مسٹر سری پرکاش کی تقریر سے اس کا ثبوت ملتا ہے۔ اگرچہ حکومت ہند کے سربراہ آدرہ اور اہل عمل و عقیدہ بارہا اس خیال کی تردید کر چکے ہیں۔ چندت ہنر اور مسٹر پٹیل اور کئی دوسرے بڑے لیڈر بھی اپنی تقریروں میں بارہا یہ کہہ چکے ہیں۔ کہ تقسیم ہماری منظوری کے ساتھ ہونی چاہیے۔ اور اب کسی صورت پر متوجہ نہیں ہو سکتی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ہند میں بہترین رائے مندرجہ کے خیال کو محض لغو اور بے ہودہ قرار دیتی ہے۔ اور اس خیال کو عوام کے دلوں میں پرورش دینا اور اس کے متعلق پروپیگنڈا کرنا محض چند نادھی لوگوں کا فعل ہے۔ اس لئے حکومت ہند کا فرض ہے کہ جتنی جلد ہی ممکن ہو اس کا انسداد کرے۔ ورنہ اگر یہ برخود غلط لوگ عوام کے دلوں کو مسموم کرتے رہے۔ تو ہند اور پاکستان کے درمیان جو شکر رنجی کی علیحہ ہے وہ اتنی وسیع ہو جائیگی کہ اس کا پائنا دونوں کے لئے ناممکن ہو جائیگا اس بات کا ثبوت کہ ہند میں ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو اس قسم کا غلط پروپیگنڈہ کر رہے ہیں۔ مشرقی بنگال کے ہندوؤں کی اس یادداشت سے بھی انکاپتہ جلتا ہے۔ جو حال میں ہی انہوں نے حکومت ہند کو بھیجی ہے۔ جس میں اس بات کا اعتراف کیا گیا ہے۔ کہ بعض لیڈروں نے ان سے کہا تھا۔ کہ تقسیم صرف چند دنوں کی بات ہے۔ اور تمام ملک پھر ایک ہو جائیگا۔

اگرچہ یہ یادداشت بھی چند برخود غلط لوگوں کی کارروائی معلوم ہوتی ہے۔ اور مشرقی بنگال کے ہندو عوام کا اس سے کوئی تعلق معلوم نہیں ہوتا لیکن اس سے اتنا ضرور واضح ہوتا ہے۔ کہ بعض قساوہ نگینوں اور فتنہ پسند لوگ تقسیم کی منسوخی کا پروپیگنڈا کر کے اپنے دشمنی مقصد کے حصول کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور اپنا مفاد اس برعظیم میں بد امنی اور فساد پھیل جانے میں سمجھتے ہیں۔

مسٹر سری پرکاش کی دانشمندانہ گفتگو سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ ہند میں ایسے لوگوں کی بھی کمی نہیں ہے جو امن پسند ہیں۔ اور اس قسم کے پروپیگنڈا کو سخت نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اور اسکو محض مفد لوگوں کی ضرارت پر معمول کرتے ہیں۔ اور دل سے چاہتے ہیں۔ کہ ہند اور پاکستان کے تعلقات نہایت خوشگوار ہو جائیں۔ اور ان کے درمیان کوئی نزاع نہ رہے۔ وہ خوب سمجھتے ہیں کہ اگر دونوں کے درمیان تلخیاں بڑھتی جاتی گئیں۔ اور ان تلخیوں نے کوئی خطرناک صورت اختیار کر لی تو وہ کس قدر تباہی اور بربادی کا باعث ہوگی اس بات پر زور دینے کی ضرورت نہیں کہ ان دونوں نوزائیدہ اور ہماری ملکوں کو باہم صلح و صفائی سے رہنا چاہیے۔ دونوں ملکوں کے عوام کا معیار زندگی ابھی دوسرے ترقی یافتہ ملکوں کے مقابلہ میں بہت پست ہے۔ دونوں کے لئے اندرونی اصلاح کے اتنے بڑے بڑے پیچیدہ مسائل حل طلب موجود ہیں کہ جن کی طرف توجہ مبذول کرنا اشد ضروری ہے۔ اس لحاظ سے ہم یقین ہے۔ کہ دونوں ملکوں کے سمجھدار لوگ باہم رشتہ ریلو و محبت مضبوط کرنے میں ضرور کامیاب ہونگے۔ اور ضرور لوگ جو فتنہ و فساد کے تمنی ہیں ناکام ہونگے۔

**قیدیوں کے تبادلہ میں پھر روک**

مسٹر گی گوٹ کی ایک سپیشل تقریر نے کہ ہند پاکستان قیدیوں کے تبادلہ میں پھر روک پیدا ہو گئی ہے۔ کہا جاتا ہے کہ ایک ہزار غیر مسلم اور سات سو مسلم قیدی جب سرحد پار کر چکے تو ہندی حکام کو معلوم ہوا کہ بعض ایسے غیر مسلم قیدیوں کا کوئی یہ نہیں۔ جن کا نام اس لسٹ میں موجود تھا

جو سندھ حکومت نے ہند کو پہلے بھیجی تھی۔ حکومت مغربی پنجاب کا کہنا ہے کہ حکومت سندھ نے ایسے قیدی لاہور روانہ نہیں کئے۔ ابھی ۲۱۰ غیر مسلم اور ۲۳۰ مسلم قیدیوں کا تبادلہ باقی ہے۔ آخر الذکر میں ڈاکٹر قریشی اور میاں ایم ایل ایچ بھی شامل ہیں۔

ہمیں سمجھ نہیں آتی۔ کہ جب ایک دفعہ صلح صفائی سے تبادلہ کا فیصلہ ہو چکا ہے۔ اور بہت حد تک اس پر عمل بھی ہو چکا ہے۔ تو پھر ذرا ذرا سی بات کہے لئے روک کیوں پیدا ہو جاتی ہے۔ ہم امید ہے کہ یہ عقیدہ اب بہت جلد ختم کر دیا جائے گا۔ اور تبادلہ باہم طریق ختم ہوگا۔ دونوں طرف کے صاحبان اختیار کو چاہیں کہ دیانتداری سے اس کام کو سرانجام دینے کی کوشش کریں۔ اور جن شرائط پر تبادلہ طے پایا ہے۔ اسکو ملحوظ رکھتے ہوئے ذرا ذرا سی بات پر جھگڑے نہ اٹھائیں۔ اور قیدیوں کے مفاد کو پیش نظر رکھیں۔

**بچوں کی تربیت**

بچے قوم و ملک کی بنیاد ہیں۔ ترقی یافتہ قومیں اپنے بچوں کی تعلیم و تربیت پر جتنا زور دیتے اور توجہ خرچ کرتی ہیں۔ وہ اعلیٰ تعلیم پر بھی خرچ نہیں کرتیں۔ جیسا کہ انگریزی مشاعرہ و روزنامہ کا قول ہے: بچہ آدمی کا باپ ہوتا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ جس کی تربیت بچے کی ہوگی۔ بڑا ہو کر اسی قسم کا وہ آدمی بنے گا۔ انسان کے تمام جسمانی دماغی اور روحانی قوتوں کی نشوونما کا انحصار بچے کے ابتدائی ماحول پر ہوتا ہے جس قسم کا بیج شروع شروع میں بچوں کی طبیعت میں بویا جائے گا بڑھ کر اسی قسم کا درخت بنے گا۔

انہوں سے ہے کہ پاکستان میں ابھی بچوں کی تعلیم و تربیت کی طرف اتنی توجہ نہیں دی جا رہی جتنی کہ ضروری ہے۔ چند خوش نصیب خاندان کے بچوں کے سوا اکثر بچوں کی زندگی نہایت محنت خالی میں گزارنی ہے۔ اس کی زیادہ تر وجہ تو یہی ہے کہ ہمارے ملک کے والدین خود اکثر تعلیم و تربیت سے بے بہرہ ہوتے ہیں۔ اور وہ اپنے بچوں کی نگہداشت ویسی نہیں کر سکتے جیسی کہ چاہیے ایسی صورت میں یہ حکومت اور پرائیویٹ انجنیوں اور تنظیموں کا کام ہے۔ کہ وہ بچوں کی عام حالت سنوارنے کی طرف خاص توجہ مبذول کریں۔ بے شک ہمارے ملک میں بھی اب بچوں کی تعلیم کے لئے بہت سے سبب موجود ہیں۔ لیکن جہاں تک تربیت کا تعلق ہے۔ ان بچوں میں اگر کوئی انتظام نہیں ہے۔ ہمارے

خیال میں کھنے پڑھنے سے زیادہ ضرورت اس امر کی ہے کہ بچوں کو اچھی عادتیں شروع ہی میں ڈالی جائیں۔ تاکہ بڑے بڑے عادی عادتوں ان کے کیریئر کی بنیاد بنیں۔ اور وہ ملک و قوم کی صحیح خدمت کرنے کے قابل ہوں۔ ایک بہت بڑا نقص جو ہمارے ملک کے ابتدائی مکتبوں کے نظام میں ہے وہ یہ ہے کہ جو استاد ان میں مقرر کئے جاتے ہیں۔ وہ سب سے کم تعلیم یافتہ ہوتے ہیں۔ حالانکہ انسان کے اس نازک دور میں ایسے استاد نئے بچوں کی تعلیم کے لئے مقرر ہونے چاہئیں۔ جو اتنے تعلیم یافتہ ہوں کہ بچوں کی نفسیات کے متعلق ماہرانہ بلکہ رکھتے ہوں۔ اور اس شعبہ علم میں ان کا مطالعہ و تجربہ کافی وسیع ہو۔

اگر ہم اپنی آئندہ نسلوں کو پاکستان کا کارآمد شہری بنانا چاہتے ہیں۔ تو ہمارے حکمہ تعلیم کو اس طرف فری توجہ دینی چاہیے۔ بچوں کی تعلیم کے ساتھ ساتھ ان کی عام تربیت کے انتظامات کرنا اور سہولتیں بہم پہنچانا پاکستان کی آئندہ بہبودی کے لئے ہمارا سب سے پہلا اور اہم فرض ہے:

**نئی دہلی سے اردو میں خبریں**

ہند کے ڈپٹی متین پاکستان نے ایک پریس نوٹ میں کہلایا ہے کہ آل انڈیا ریڈیو نئی دہلی روزانہ دو وقت اردو زبان میں بھی خبریں نشر کیا کہے گا۔ یہ انتظام ان لوگوں کے لئے کیا گیا ہے۔ جو روزانہ معمولی ہندوستانی میں نشر ہونے والی خبروں کو نہیں سمجھ سکتے۔ اس سے پہلے بھی یہ خبریں نئی دہلی سے جاری تھیں۔ حیدرآباد دکن کے لوگوں کے خیال سے دہلی ریڈیو اردو میں بھی خبریں نشر کیا کرے گا۔ اب اس پریس نوٹ کے یہ معلوم ہوا ہے کہ یہ تجویز ان لوگوں کے لئے کی گئی ہے۔ جو معمولی ہندوستانی میں سنسکرت کے الفاظ بہت زیادہ استعمال کئے جاتے ہیں سمجھ نہیں سکتے۔

ہمارے خیال میں ہند حکومت کا یہ اقدام مستحسن ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ ہند نے اب اس بات کو محسوس کر لیا ہے۔ کہ جو زبان ریڈیو پر خبروں وغیرہ کے نشر کرنے کے لئے استعمال کی جاتی ہے۔ اس سے ہند کی ایک بڑی آبادی کو کوئی فائدہ نہیں پہنچتا تھا۔ ہماری رائے ہے کہ اگر موجودہ ہندی ہندوستانی کی بجائے عام ہندوستانی میں جس طرح کہ یوپی میں عام ہندو اور مسلمان بولتے ہیں خبریں وغیرہ نشر کی جائیں۔ تو اور سمجھا جاوے۔ اس طرح ریڈیو کو ذرا تربیت کا فائدہ ہوگا۔



# مسئلہ ارتقا

## انسانی پیدائش کے متعلق قرآنی نظریہ کی وضاحت

(۵)

فرشتوں کے سجدہ کا ذکر بغیر آدم کا نام لئے بعض اور مقامات پر ہے۔ اور بعض لوگوں کو ان آیتوں سے یہ استدلال کرتے ہیں۔ کہ آدم علیہ السلام پہلے بشر تھے۔ لیکن ان سے بھی یہ معنی ثابت نہیں ہوتا۔ یہ ذکر مندرجہ ذیل آیات میں فرمایا ہے۔

وَلَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ مِنْ صَلْصَالٍ مِنْ حَمَاءٍ مَسْنُونٍ وَالْإِنْسَانَ خَلَقْنَا مِنْ قَبْلِ مِنْ نَارِ السُّمُومِ وَذَاقَ رِيحَ الْعَذَابِ لَمَّا كَذَبَ إِنَّ خَالِقَ بَشَرًا مِنْ صَلْصَالٍ مِنْ حَمَاءٍ مَسْنُونٍ فَآذَا سَوِيْتَهُ وَنَفَخْتُ فِيهِ مِنْ رُوْحِي فَقَعَا لَهُ سُلْجُودًا (حجر ۳) اور ہم نے انسان کو ایک آواز دینے والی مٹی سے پیدا کیا۔ جو ایک پانی لے ہوئے گارے سے بنی تھی۔ اور جنوں کو اس سے پہلے پیدا کیا۔ ایک ایسی آگ سے جو گرم ہو اکی شکل کی تھی۔ اور اس وقت کو بھی یاد رکھو تیرے رب نے فرشتوں سے کہا کہ میں آدم کو دیکھنے والی مٹی سے جو پانی لے ہوئے گارے سے تیار ہوئی ہے۔ ایک بشر پیدا کرنے والا ہوں پھر جب میں اسکی قوتوں کو مکمل کر لوں۔ اور اس میں اپنی روح ڈال دوں۔ تو اس کے سامنے فرمانبرداری کا طریق کرتے ہوئے جھک جاؤ۔ اسی طرح سورہ ص میں جو ذاق ریح للعذاب قال انی خالق بشر من طین فاذا سویتہ و نفخت فیہ من روحي فقوالہ سلجودین (ع ۵) یعنی یاد رکھو تیرے رب نے ملائکہ سے کہا تھا کہ میں ایک بشر کیل مٹی سے پیدا کرنے والا ہوں۔ پھر جب میں اسکی قوتوں کو مکمل کر دوں اور اس میں اپنی روح ڈال دوں۔ تو اس کے آگے فرمانبرداری کے طریق سے جھک جاؤ۔ ان دو آیتوں سے شبہ پڑ سکتا ہے۔ کہ چونکہ بشر کی پیدائش کا ذکر کر کے اللہ تعالیٰ نے فرشتوں کو سجدہ کا حکم دیا ہے۔ اور دوسری طرف آدم کے اندر نوح روح کو لے کے بعد اسکی فرمانبرداری کا حکم ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس جگہ بشر کے مراد آدم ہے۔ اور آدم ہی پہلا بشر ہے۔ لیکن یاد رہے۔ کہ اس جگہ آدم کا ذکر نہیں محض ایک بشر کی پیدائش کا ذکر ہے۔ اور کوئی وجہ نہیں کہ ان آیات کے یہ معنی نہ لکھے جائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے بشر کی پیدائش کے وقت فرشتوں کو بتادیا تھا۔ کہ ایک دن بشر میرے الہام پانے کا مستحق ہوگا۔ پھر

آدم کے زمانہ میں اس کے خلیفہ بنانے کا وقت جب قریب آگیا۔ تو دوبارہ انہیں اپنے اس ارادہ کی خبر دی۔ اور بتایا کہ جس امر کی میں نے تم کو خبر دی تھی۔ اب اس کا وقت آگیا ہے اور سویتہ میں جس وقت کی طرف اشارہ تھا۔ اسی وقت کی طرف جاعل فی الارض خلیفہ کے الفاظ سے دوبارہ اشارہ کیا گیا۔ اور یہ بتایا گیا کہ اب بشر کا سویہ ہو گیا ہے۔ اور وہ الہام پانے کے قابل ہو گیا ہے۔ اس لئے اب تم اس امر کے لئے تیار ہو جاؤ۔ کہ اسپر الہام نازل ہوں۔ اور اسکی تائید کرنے لگ جاؤ۔ قرآن کریم کی ایک دوسری آیت سے ان معنوں کی تصدیق بھی ہوتی ہے۔ چنانچہ سورہ سجدہ میں آتا ہے۔

الذی احسن کل شیء خلقہ ویدعم خلق الانسان من طین۔ ثم جعل نسله من سلالة من ماء مهین۔ ثم سوونه ولفخ فیہ من روحہ وجعل لکم السمع والابصار والاشدا قلیلا ما تشکرون (۱۶)

یعنی خدا ہی ہے۔ جس نے ہر اس چیز کو کہ اس نے پیدا کیا ہے اس کے مطابق حال طاقین بخشیں اور انسان کی پیدائش کو اس نے کیا مٹی سے شروع کیا ہے۔ پھر اس نے اسکی نسل کو ایک بظاہر حقیر نظر آنے والے پانی کے خلاصہ (یعنی لطف سے) بنا کر شروع کیا۔ پھر اس نے اسے مکمل کرنے والا بنایا۔ اور اس میں اپنی روح داخل کی۔ اور تم کو اس نے کان اور آنکھیں اور دل عطا کئے۔ مگر باوجود اس کے تم شکر نہیں کرتے اس آیت میں پیدائش کی ترتیب یوں بیان کی گئی ہے۔ (۱) انسان کو گیلی مٹی سے پیدا کیا گیا (۲) اس کے بعد اسکی نسل لطف سے جلی (۳) اس کے بعد انسانی قوتوں کے ایک وقت میں جا کر مکمل ہونے (۴) اس کے بعد خدا تعالیٰ کا کلام اس پر نازل ہوا اس ترتیب سے صاف ظاہر ہے کہ کلام الہی لطف سے چلنے والی مخلوق پر نازل ہوا۔ نہ کہ اس ابتدائی انسان پر جو گیلی مٹی سے بنا تھا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے پہلے گیلی مٹی سے انسان بنا۔ پھر اسکی نسل لطف سے جاری ہوئی۔ اس کے بعد اس کے قوتوں کو مکمل ہونے۔ اور اس کے بعد کلام الہی نازل ہوا۔ اس آدم میں جو کلام نازل ہوا لطف سے پیدا ہونے والے انسانوں میں سے تھا۔ نہ کہ

ان انسانوں میں سے جو لطف کی پیدائش سے پہلے ابتدائی گیلی مٹی سے ترقی دے کر بنائے گئے تھے۔ کیونکہ یہ آیت صاف بتا رہی ہے کہ کلام الہی لطف سے پیدا ہونے والا انسانوں میں سے کسی ایک پر نازل ہوا تھا۔ اور لطف سے پیدا ہونے والا انسان وہی ہو سکتا ہے جس کے مال باپ موجود ہوں۔ اور جس کے مال باپ موجود ہوں وہ پہلا انسان نہیں کہلا سکتا۔

(تفسیر کبیر جلد اول جزء اول)

## ربوہ میں تین معزز مہالوں کی تشریح

ذمہ اسلام صاحب اختر۔ ایم۔ اے۔ از ربوہ

۱۔ مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۸ء کو صبح ۲ بجے کے قریب راجہ سید غلام عباس صاحب آف شعلی بالا جو صنایع جھنگ میں ایک بہت معزز اور مقتدر رئیس ہیں ہمیں ایک آنیس کے یہاں تشریف لائے اپنے نہایت پتاک اور گرجو بیٹی سے ہمارے کارکنوں سے ملاقات فرمائی۔ اور شیمہ جات اور ان کی PLANNING کو دیکھ کر بہت خوش ہوئے اور صاحب نے اپنی موٹا سے اتر کر زمین کے متعدد قطعہات کا ملاحظہ فرمایا اور کاشت وغیرہ کے متعلق مختلف امور دریافت فرماتے رہے۔ راجہ صاحب حضور یہ وہ ائمہ سرفراز اور کثرت کے ذمہ داری تھے۔ آپ یہاں دفاتر کے کارکنوں کی مصروفیت اور بوجھ کو دیکھ کر نہایت متاثر ہوئے۔

۲۔ راجہ صاحب کی روایتی کے بعد کرم جناب میجر میجر صاحب انیسر کمانڈنٹ ملٹری ایو کوشن EVACUATION اور ان کی تشریح تشریف لائے۔ آپ تقریباً ایک گھنٹے تک سلسلے کی عالمگیر خدمات کا تذکرہ فرماتے رہے اور کہنے لگے کہ اعتقاد کا سوال الگ ہے صاحب نے اس زمین میں جو عملی حدود کارنگ اختیار کی ہے۔ وہ اس قابل ہے کہ ہر مسلمان اس سے سبق لے جو صاحب موصوف نے تادیان سے موٹو انٹر کے سلسلے میں قابل قدر خدمات انجام دی ہیں۔ آپ نے فرمایا میں آپ کی جماعت سے اس قدر متاثر ہوں کہ میرا دل چاہتا ہے کہ ہر ذی فہم مسلمان اپنی قوم کا ایسا ہی خادم بن جائے جس طرح آپ کی جماعت منفرد طور پر خدمت کر رہی ہے۔

ابھی میجر صاحب ہمارے پاس بیٹھے ہی تھے کہ جناب ڈپٹی کمشنر صاحب جھنگ میرا اپنی والدہ مکرمہ کے تشریف لائے۔ دو دن گفتگو میں آپ نے مسکراتے ہوئے فرمایا کہ ہم صرف وہ پانی پیئیں گے جسے آپ نے فرمایا ہے۔ چنانچہ ایک گلاس پانی منگوا لیا گیا۔ گویا پانی ٹکین تھا مگر ڈپٹی کمشنر صاحب نے خود بھی پی لیا اور ان کی والدہ مکرمہ نے بھی پی لیا اس کے بعد وہ کچھ دیر تک مختلف باتیں کرتے رہے اور لطف گھنٹہ قیام فرماتے کے بعد تشریف لے گئے۔

## شکر یہ اجاب

میں ان اجاب کا شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے انجن احمدیہ کراچی کی مرکزی لائبریری کی توسیع و تکمیل کے سلسلے میں کچھ کتابیں دی ہیں۔ یا کتابیں دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ اجاب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ جو اجاب اپنی کتب ہدیہ روانہ کرنا چاہیں وہ بہت جلد ذیل کے پتہ پر روانہ کر دیں خواہ بذریعہ پارسل یا دستی اور جو اجاب اپنی کتب تیار فروخت کرنا چاہیں وہ فہرست کتب معدومہ واجبی قیمت سے جلد مطلع فرمائیں۔ ہمیں تقابیر اقرآن و کتب امدادیہ کے علاوہ ایسی کتب کی ضرورت ہے جو کہ جو الحاجات کے واسطے ضروری ہوں

فائل رخیل الرحمن انجارج احمدیہ سلم ایویشن لائبریری بندر روڈ کراچی

## احسان

حضرت امیر المؤمنین ابو اللہ علیہ السلام کے قریب کامی۔ جس میں حضور کو حیدر آباد پر چلے اور اسکے جلد ہی ہتھیار ڈال دینے کا نظارہ دکھلایا گیا تھا۔ حضور یہ روایا کھن مجاہدین میں بیان فرماتے تھے ہیں۔ جن دوستوں نے حضور کی زبان مبارک سے یہ روایا سنا ہو وہ مجھے مطلع فرمائیں۔ نیز وہ الفاظ بھی لکھیں جو انہوں نے حضور کی زبان سے سنے۔ اگر کسی اخبار یا اور کئی آری میں حضور کا یہ روایا شائع ہو چکا ہے۔ اور کسی دوست کے علم میں ہو۔ تو وہ خاکسار کو اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔

# فری ٹاؤن میں وسیع پیمانے پر تبلیغ

## سیرالیون مشن کی سہ ماہی رپورٹ

از مکرم جناب نذیر احمد صاحب چوہدری جنرل سیکرٹری سیرالیون مشن (یکم جون تا اگست)

### عرض حال

ماہ جون میں برادر م مولوی محمد صدیق صاحب امیر سیرالیون برادر م مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل اور خاکسار صاحب فرزند رہے۔ اس نے ہم سے کوئی بھی دورہ وغیرہ نہیں کر سکا۔ اول الذکر دونوں معافی پہلے تو ہسپتال میں داخل ہوئے جہاں قریباً ایک ماہ زیر علاج رہے جس کے بعد برادر م خلیل صاحب تو صحت یاب ہو گئے۔ لیکن مولوی صاحب مکرم کو کوئی انفارمیشن اس لئے وہ علاج کی غرض سے فری ٹاؤن چلے گئے۔ جہاں وہ عرصہ زیر رپورٹ تک زیر علاج ہی رہے تاکہ اس کو خدا کے فضل سے جولائی میں رفاقت ہو گیا الحمد للہ!

باوجود بیماری کے ہم سرسختی المقدور تبلیغی و تربیتی کام میں حصہ لیتے رہے۔ اور ضروری خط و کتابت کرتے اور اہم امور سرانجام دیتے رہے۔ ماہ جون میں برادر م محمد اسکن صاحب مولوی کی مساعی مختصراً حسب ذیل ہیں۔

### دورے

آپ نے اس ماہ لیز کے حصول کے لئے اور جماعت کے ایک جھگڑے کے بارے میں جسکی شکایت جیفنے نے ڈی سی سے کی تھی۔ ڈی سی کو خط لکھ کر تین دفعہ "کامبیا" کا سفر کیا۔ اس کے علاوہ ایک سفر روکو پور سے فری ٹاؤن کیا۔ دو فری ٹاؤن کا چارج مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب میں کوٹھوپ دیا۔ ان سفروں میں اور دیگر وقتوں میں تبلیغ و تہذیب میں مصروف رہے۔ مختلف تقسیم گئے۔ اور جس کس کو انفرادی تبلیغ کی۔ ڈی سی کی ملاقات کے موقع پر انکو کتب تحفہ شازہ و لیز پڑھنے کو دی۔ اور جماعت کے حالات بتائے۔

### تنظیم و تربیت

آپ صبح قرآن مجید کا درس دیتے رہے اور طلباء کو شام کے بعد سیرنا القرآن کا سبق پڑھانے رہے۔ اس کے علاوہ وعظ و نصیحت کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ چند احباب مقامی سکول کے استادوں سے بھی سیرنا القرآن پڑھ رہے ہیں۔

### سکول ٹور نامتھ

آپ باقاعدہ سکول کی نگرانی کرتے رہے۔ باغ کی تیاری اپنی نگرانی میں کرواتے رہے۔

سکول میں ایک نقشہ پیٹ سے دو بار پرچیا گیا۔ اس ماہ میں سکول کا سالانہ ٹورنٹ منعقد کیا گیا۔ جس میں معززین نے بھی شرکت کی۔ شہر کے دوکانداروں سے تقسیم انعامات کے سلسلہ میں دو ہونڈ کے حصے وصول ہوئے۔ اس موقع پر آپ نے ایک پبلک لیکچر بھی دیا۔ حاضرین کی تعداد قریباً ۸۰ تھی۔ مسٹر محمد ہیدامٹر سکول کو اوداع لینے کے لئے ایک کنسرٹ منعقد کیا گیا۔ اس میں تین سو کے قریب افراد شامل ہوئے۔ اس کنسرٹ اور ٹورنٹ کی رپورٹ یہاں کے پانچ بڑے اخبارات نے شائع کی۔ ڈائری سکول میں قابل ذکر ڈی سی ایک لیڈی اور ٹیچر کے تین علیٰ تعلیم یافتہ افراد ہیں جنہوں نے سکول لاگ تک پراچھے رہا کر دئے۔

### جنرل

کل ۱۵ ہند آئینل خطوط ملے۔ اس ماہ سیرالیون کا سالانہ حساب سیکرٹری صاحب ہار نے بنایا۔ اس کے ساتھ اس ماہ کو پور سکول کی توسیع کھپاؤنڈ کے ساتھ اس کی لیز سات سال کے لئے مل گئی ہے۔ لیز کے لئے نقشے خود برادر م مولوی صاحب نے تیار کئے۔

مکرم جناب خلیل صاحب کا تعارف فری ٹاؤن کی پبلک سے بندوبست اخبارات کرایا گیا۔ اس کے ساتھ ان اخبارات نے مکرم خلیل صاحب کے مختصر حالات بھی شائع کئے۔ علاوہ انہیں، برادر م مولوی محمد صادق صاحب جو پاکستان سے سیرالیون میں تشریف لائے تھے اس کی خبر اخبارات میں شائع کر دی گئی۔ ہم کاندن سیرالیون مشن بہت خوشی سے برادر م مولوی محمد صادق صاحب کے اس ملک میں آنے پر خوش آمدید اہلا و سہلا دھرا کہا کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعاگو ہیں کہ وہ انہیں صحت اور محنت سے کام کرنے کی توفیق دے۔ اور ان کی محنت قبول فرمائے آمین۔

### ماہ جولائی تبلیغ و دورے

مکرم جناب خلیل صاحب نے تو سے فری ٹاؤن آکر یہ مہینہ اچھی مصروفیت سے گزارا۔ آپ نے ملاقاتوں کے ذریعہ تبلیغ جن کا ایک سلسلہ جاری رکھا ہے۔ اخباروں کے ایڈیٹروں، شہر کے معززوں، مسلمانوں اور عیسائیوں، شامی تاجروں سے ملاقاتیں کیں۔ دفتر میں بعض کے گھروں پر روئے بعض کو لائبریریوں میں تبلیغ کی۔ اپنے مشن کا تعارف بہت ہی عمدہ طریق سے کر رہے

ہیں۔ آپ نے کئی افراد کو گھر دعوت دیکر گفتگو کی تبلیغی طریقہ دئے۔ مکرم مولوی صاحب نے ایک دورہ ۱۲ جولائی سے ۲۶ جولائی تک کیا۔ یہ دورہ تبلیغی و تربیتی ہر دو امور پر مشتمل تھا۔ آپ فری ٹاؤن سے مگبور کا گئے۔ جہاں جماعت کو انفرادی و اجتماعی طور پر وعظ و نصیحت کرنے کا موقع ملا۔ مگبور کا سفر آپ میکالی گئے۔ یہاں عبدالحمیدی بخوشی چار سے پچھ ماہ پڑھ لیتے ہیں۔ انہیں تبلیغ ذریعہ لیکچر کی اور جماعت میں داخل ہونے کی تحریک کی۔ یہاں سے تجارتی امور کے سلسلہ میں آپ مگبور کا اور سیلے گئے۔ اور تو کا دورہ کرتے ہوئے واپس فری ٹاؤن آئے۔ خاکسار نے ماہ جولائی میں "باجے" جو کا دورہ کیا۔ جہاں رمضان المبارک کے تین دن گذارے خدا کے فضل سے ٹاؤن میں روزانہ تبلیغ و تہذیب میں مصروف رہا۔ انفرادی و اجتماعی تبلیغ کے ذریعہ تقریباً تیس کس کو پیغام احمدیت پہنچایا شامی تاجروں سے بھی کئی دفعہ تبادلہ خیالات ہوا۔ تاڈو میں بھی تبلیغ کا سلسلہ جاری رہا۔ سب مبلغین نے سلسلہ کا لٹریچر بھی فروخت کیا۔

### تنظیم و تعلیم و تربیت

مکرم مولوی صاحب نے مگبور کی جماعت کو منظم اور متحد کرنے کی تلقین کی۔ اور نماز، جماعت کی اہمیت کو بتا کر اس کی ترویج سے علیحدہ رہنے کی وجہ سے کوئی درس وغیرہ نہیں دے سکے۔ خاکسار نے بلجہو جماعت کی تنظیم و تربیت کی طرف توجہ کی۔ مکرم برادر م خلیل صاحب نے فری ٹاؤن کی چھوٹی مولوی جماعت کو دوبارہ منظم کرنے کی خاص کوشش کی۔ اور سندھ ممبران کی تعلیم و تربیت میں مصروف رہے۔

### درس و تدریس

مکرم خلیل صاحب فری ٹاؤن میں قرآن مجید کا درس دیتے رہے۔ دیگر درسی تفسیر القرآن سے دیا جاتا ہے اور جماعت کی اصلاح میں کوشاں رہے۔ خاکسار نے بلجہو اور باڈو میں رمضان المبارک

کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی جماعت کو تلقین کی۔ اور احمدیت کی ترقی کے لئے دعائیں کرنے کی تحریک کو تیار کیا۔ نیز وحی و شامی تاجروں کو تعلیم کا درس دیا۔ مسجد میں وعظ و نصیحت کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ مسجد میں دو عزیز مولوی لیکچر دئے۔ مبلغین نے چندہ و زکوٰۃ کی وصولی کے لئے کوشش کی خطبات محمد میں جماعت کی تعلیم و اصلاح کی طرف توجہ دلائی۔ اور حضور اقدس کے خطبات پڑھ کر سیکھے۔

### پبلک لیکچرز

مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل نے کولینڈر سو ماہی فری ٹاؤن میں ایک لیکچر دیا جو بہت پسند کیا گیا۔ مکرم مولوی صاحب نے رمضان المبارک کے متعلق ایک لیکچر رکھ کر بلجہو کے ذریعہ مگبور کا سفر کیا جو کسی سے سنایا گیا۔ ماہ اگست میں مکرم مولوی محمد صدیق صاحب اور مکرم خلیل صاحب دو اسلامی جلسوں میں شامل ہوئے اور مکرم مولوی صاحب نے دونوں جگہ تقریریں کیں اور احمدیت کا مناسب رنگ میں ذکر کیا جس کا حاضرین پر اچھا اثر ہوا۔ مکرم مولوی صاحب نے بلجہو والا لیکچر دو کئی اخبارات میں شائع کرنا ہوا۔ نیز احمدیہ پرپوس میں بھی ارسال کیا۔ اس کے علاوہ جماعت روکو پور میں دو عزیز مولوی لیکچر دئے۔ جن میں انہیں اپنی ذمہ داریاں سمجھنے کی طرف توجہ دلائی۔ اور عید فطرانہ اور عید مبارک کے متعلق بھی مناسب لیکچر دئے۔ خاکسار نے ماہ اگست میں ایک پبلک لیکچر باڈو میں دیا جس میں چیف م کے تمام بڑے بڑے لوگ جمع ہوئے۔ چونکہ یہ لوگ احمدیوں سے عداوت رکھتے ہیں۔ اس لئے ان کو مناسب لیکچر کے ذریعہ صلح و دوستی کے ساتھ رہنے کی اپیل کی جسے سب نے پسند کیا۔ اس کے علاوہ احمدیت کیا ہے؟ کے موضوع پر تقریر کی۔ اور ان کو وحدت ایمان دی۔

### سکول

ماہ جولائی میں مکرم مولوی صاحب نے مگبور کے سکول کا سائینہ کیا۔ اور مناسب ہدایات دی۔ ماہ اگست میں تعطیلات تعلیمیں اس لئے سکول بند رہے۔ روکو پور

## تحصیل جنیوٹ ضلع جھنگ میں احمدی دوستوں کو زمین خریدنے کی اجازت

جماعت احمدیہ اور سلسلہ کی ضروریات کے پیش نظر یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ کوئی احمدی دوست تحصیل جنیوٹ (بٹول سب تحصیل لائیاں) ضلع جھنگ میں صدر انجن احمدی کی اجازت کے بغیر زمین نہ خریدے۔ اس لئے احباب کو اس امر میں احتیاط سے کام لینا چاہیے۔ فردی سانحہ جماعتی سانحہ پر ہمیشہ قربان گئے جاتے ہیں۔ اور امید ہے کہ مختلف جماعت پوری طرح اس فیصلہ کی تعمیل کریں گے۔ اگر کوئی دوست کوئی زمین اس علاقے میں بغیر اجازت خریدیں گے تو ان سے امید کی جائے گی کہ اصل لاگت پر وہ زمین سلسلہ کے پاس فروخت کر دیں۔ اس کے علاوہ جماعتی تاوان بھی ان کے ذمے پڑے گا۔ جیسا کہ اوپر بیان ہوا ہے جو لوگ صدر انجن احمدیہ سے اجازت لے کر جس کے معنی امور عامہ کی اجازت کے ہیں زمین خریدیں گے ان پر الزام نہ ہوگا۔

نائب سیکرٹری تعلیمی آبادی رولہ

عمارتی کام جاری تھا۔ برادر صوفی صاحب اس کام کی نگرانی کرتے رہے۔ سکرینیں تین عدد میںوں کے دروازے۔ دو بلیک بورڈ اور سٹینڈ دو میزوں ایک کرسی سب ایشیا اسکول کے لئے نئی بنوائی گئیں۔ اور ان سب اشیاء کے لئے ۲۰۰ روپے پونڈ کا چندہ جمع کیا گیا اسکول کی بچوں کو سلائی کا کام سکھانے کے لئے ایک یورپین ٹیچی سے روزانہ نصف گھنٹہ وقت لیا۔ ہینز دیواروں پر سیرالیون اور مغربی افریقہ کے در نقشے مائل کئے گئے۔

**دیگر مساعی**  
مکرم جناب خلیل صاحب سیرالیون کے مرکز فری ٹاؤن میں بنائیت تین دیہی سے تبلیغی کام میں مصروف ہیں۔ آپ ہر موقع سے فائدہ اٹھانے کے لئے راضی ہیں کہ اس کام کو وسیع کرنے کے لئے دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کی نصرت و تائید فرمائے۔ ماہ اگست میں آپ نے بعض چیفس کے علاوہ تقریباً ۲۰ عہدہ سلسلہ کے ٹیچرس اور مال کئے۔ بائیسٹ (کا گیا) کے تین ٹیچرز ٹریننگ سٹوڈنٹس لائبریری میں ملے۔ دو مکان پر ملنے کی دعوت دی چنانچہ وہ آئے۔ آپ نے ان کو احمدیہ لٹریچر دکھایا۔ اور تبلیغ کی۔ خاطر تواضع بھی کی گئی وہ حسب عمل کر رہے۔ بہت خوش ہوئے اور اچھا اثر لیا۔ ان کے علاوہ شہرے کئی معززین ٹھہر آکر ملے۔ ان کو ٹیچرنگ و کتب دیں۔ اور بعض کو آپ دفتروں رہائش گاہوں اور کادوں پر جا کر خود ملے اور تعلقات میں آئے۔ اور فری ٹاؤن کے احمدی احباب کی تربیت کی طرف بھی پوری طرح متوجہ رہے۔ اور فری ٹاؤن کو ایم کا درجہ جاری رکھا۔ علاوہ ازیں آپ خود اور مکرم مولوی محمد صدیق صاحب روزانہ شام کو حاصل ہند پر جا کر نماز محراب ادا کرنے رہے اور خاص طور پر دعا کرتے رہے۔

باڈو میں خاکسار چار افراد کو سیرنا القرآن کی باقاعدہ تعلیم دیتا رہا۔ مکرم جناب خلیل صاحب بھی فری ٹاؤن میں چار افراد کو سیرنا القرآن اور دو کو قرآن مجید پارہ اول کا ترجمہ پڑھانے رہے۔ آمد سن والا وغیرہ کتب دوستوں کو پڑھنے کے لئے دیں۔ روکوہ میں دو غیر معمولی اجلاس منعقد کئے گئے۔ عہد الفطر کی تقریب ہر جماعت نے بڑے اہتمام سے منائی۔ اور سرحد کا سیلاب بھی قابل ذکر ہے۔ علی خدائے

**خدمت خلق**  
مکرم امیر صاحب دیہ سے بہار چلے آئے ہیں۔ ان کو فری ٹاؤن میں ہل ٹیچس پر داخل کرنا ہے۔ ان کی عیادت مکرم جناب خلیل صاحب

اور صوفی صاحب ہر دو ہفتوں سے بڑی خوشی سے گئی۔ اور ہر قسم کی سہولت پہنچانے کا کوشش کی۔ ایک احمدی بھائی مسٹر کوکر دیہ سے ٹانگ ڈوٹ جمانے کی وجہ سے بیمار ہیں ان کی خدمت و عیادت ہر دو ہفتوں کرتے رہے اور ضروری مدد کرنے سے بھی دریغ نہ کیا۔ اس کے علاوہ جماعت کے دیگر بیمار بھائیوں کی عیادت اور خدمت بھی کی جاتی رہی۔ اپنے پاس دو اثاریاں دی جاتی رہیں۔

**مصائب**  
عرصہ زیر رپورٹ میں مکرم جناب خلیل صاحب نے فری ٹاؤن پولیس میں گیارہ عدد مصائب مختلف اخبارات میں شائع کرائے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ مکرم صوفی صاحب کا میکچر رمضان المبارک کے دو اخبارات نے شائع کیا۔ اور مصائب بھی خدا کے فضل سے شائع ہو رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس ملک میں احمدیت کی قبولیت کی ایک رو چلا دے۔ اور لوگوں کے سینے کھول دے آمین

یورپی سی عیاشی مشن نے ایک کتاب میں اسلام کے خلاف بہت سی باتیں لکھی ہیں۔ اس کا جواب مکرم امیر صاحب نے لکھا۔ امتیاعت کے لئے سات آٹھ پندرہ چندہ بھی جمع کیا گیا ہے۔ جواب لٹرن سے شائع ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ برکھنہ ڈالے۔ مکرم امیر صاحب کا ایک پمفلٹ (متعلقہ پمفلٹ) چھپ چکا ہے۔

**مسٹر عقیل لوکل مبلغ کا دورہ**  
مسٹر عقیل تھان کو جا کر آئے تھے۔ پہلے ہفتہ میں کیلاہوں کو ڈو اور کھیا اصلاح کی جماعتوں کا دورہ کرنے کے لئے روانہ کیا تھا۔ مسٹر عقیل نے یہ دورہ اڑھائی ماہ میں ختم کیا۔ اور گیارہ جماعتوں کا دورہ کر کے رمضان شریف کے ترقی عشرہ میں واپس آئے۔ آپ نے جماعتوں کی تربیت کی۔ اور تبلیغ و تفسیر کے پروگرام پر بھی عمل کیا۔ اور سلسلہ کا لٹریچر فروخت کیا۔

**متفرق**  
مکرم برادر صوفی مولوی محمد صادق صاحب کی آپریٹ ان کا پاسپورٹ برس ضمانت نہ ہونے کے ضبط کو لیا گیا تھا۔ اس کے حصول کے لئے برادر صوفی صاحب نے گزشتہ آٹھ دنوں کا نوبل سکریٹری سے ملاقات کی۔ اور دشمن کی طرف سے ضمانت ادا کی۔ برادر صوفی صاحب کو گزشتہ روز شریف لے گئے۔ وہاں ان کا تجارت جماعت سے کھل گیا آپ خدا کے فضل سے کام سیکھ رہے ہیں۔

**قاہرہ پر ہفتہ میں پانچویں بار ہوائی حملہ کا خطرہ**  
قاہرہ ۲۷ اکتوبر کو کل رات دو جہاز جن کی شناخت نہ ہو سکی قاہرہ کے نزدیک پہنچے۔ جس کی وجہ سے ہفتہ میں پانچویں بار ہوائی حملہ کا خطرہ کا الارم بجایا گیا۔ انہی ایئر گرافٹ بندو توں سے گولیاں چلائی گئیں۔ اور طیاروں کو دارالحکومت پر بھگا دیا گیا۔ طیاروں نے کوئی بم نہیں گرایا۔ (اسٹار)

**حیدرآباد اپنا معاملہ واپس لے یا نہ لے۔ جمعیت اقوام کو اس حق ضرور غور کرنا چاہئے۔**  
ایک مشہور امریکی ماہر قانون کے تاثرات

نیویارک ۲۷ اکتوبر۔ امریکہ کے ایک بہت مشہور وکیل اور نیویارک کورٹ آف جنرل سیشن کے سابق جج مسٹر ولیم ایچ ڈاگھم نے ایک خط میں یارک ٹائمز میں شائع کیا ہے۔ اس میں انہوں نے حیدرآباد کے مسئلہ پر بحث کی ہے۔ مسٹر ڈاگھم نے کافی عرصہ تک چیمر آف پرنسز میں دستوری مشیر کے فرائض انجام دیے ہیں۔ اور ملک کے دلنے تک وہ آل انڈیا فیڈریشن کی مجوزہ اسکیم پر کام کرتے رہے ہیں۔

مسٹر ڈاگھم کا کہنا ہے۔ یہ بات معقول ہے کہ حیدرآباد کے مسئلہ کو سلامتی کونسل کے اجنڈے پر رکھا جائے۔ ہندوستان کی حیدرآباد پر فتح اور آئندہ حکومت کے متعلق کبھی فیصلہ کیوں نہ کیا جائے۔ یہ حقیقت اپنی جگہ ہمیشہ قائم رہے گی۔ کہ ہندوستان نے حیدرآباد پر حملہ کیا ہے۔ اور اس کو فوجی طاقت کے ذریعہ فتح کیا ہے۔ اس تمام کارروائی کے لئے جو یہ بہانہ تراشا گیا ہے۔ کہ "حیدرآباد ایک آزاد خود مختار ریاست نہ پہلے کبھی تھی۔ اور نہ اس کو اس قسم کا کوئی حق حاصل تھا۔ یا یہ کہ یہ اقدام وہاں امن قائم کرنے کے لئے کیا گیا ہے۔ بالکل بے بنیاد اور غلط ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ حیدرآباد نے اندھین پورین میں شامل ہونے سے انکار کیا تھا۔ اور جس سے یہ ظاہر ہوتا ہے۔ کہ اس کو سنجی لیت کے لئے مجبور کیا گیا ہے۔"

مسٹر ڈاگھم نے مزید بتلایا۔ "ہم نے بڑی ریاستوں کو فوجی طاقت کے بل بوتہ پر چھوٹی ریاستوں کو منہم کرنے ہوئے دیکھا ہے۔ اور چھوٹی ریاستوں میں بدامنی ہو تو چھوٹی ریاستوں کو حملہ کرنے کا کوئی حق نہیں پہنچتا۔ اگر چھوٹی ریاست جھگڑا ختم نہ کرے تو اس کی اپیل اقوام متحدہ کے چاروں رکنوں کے مطابق اقوام متحدہ میں کرنا چاہئے۔"

**سفر**  
عرصہ زیر رپورٹ میں ۸۰ میل سفر میل کیا گیا۔ ۳۷ میل بندوبست ٹرین اور ۵۰۰ میل بندوبست لاری اس میں سیرالیون مشن کے سب کارکنوں کا سفر شامل ہے۔ بالآخر احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ خدمت دینی کی پیش از پیش توفیق دے۔ آمین

**اڈیس میں نئی سیاسی پارٹی کا قیام**  
کلک ۲۷ اکتوبر۔ اہا جات سے نکر دیا سہتارے اڈیس کے حکمران "ڈیموکریٹک پارٹی" کے نام سے ایک نئی سیاسی پارٹی بنانے کے سوال پر پوچھا گیا ہے۔ یہ پارٹی آئے دن اسے انتخابات میں حصہ لینے کے لئے اپنی طرف سے امیدوار نامزد کرے گی۔ یہ پارٹی اپنا ایک اخبار بھی جاری کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ (اسٹار)

**برلن کے مقامی حکام کی مخالف اقدامات**  
روسی فوجی عدالت کا خاتمہ  
برلن ۲۷ اکتوبر۔ برلن کی روسی فوجی عدالت نے اعلان کیا ہے۔ کہ مقامی حکام میں سے بعض نے ہرگز ہمدردوں کو سختی سے پکینڈا کرنے کے الزام میں سزا میں دیا گیا ہے۔ ان پر یہ الزام بھی ہے۔ کہ انہوں نے گزشتہ چھ ماہوں میں روس کے خلاف ایک احتجاجی مظاہرہ کرایا تھا۔ (اسٹار)

**ہلسکی میں اشتہالیوں کا مظاہرہ**  
ہلسکی ۲۵ اکتوبر۔ پولیس کی ایک جمیٹ نے ۱۵ اشتہالیوں کے ایک ہجوم پر گولی چلا دی۔ یہ مزدور ایک ہیکٹری میں غیر شرٹ تالی مزدوروں کو داخل ہونے سے روکنے کی کوشش کر رہے تھے۔ فن لینڈ کی اشتہالی پارٹی نے ہلسکی پولیس کے سردار کو معزول کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ اور فن لینڈ کی حکومت کی "رحمت لینڈ" پالیسی پر حملے کے لئے ہیں (اسٹار)

**چار سو یہودیوں کی ہلاکت**  
دمشق ۲۶ اکتوبر۔ عرب عساکر حریت کے جاری کردہ ایک اعلامیہ میں بیان کیا گیا ہے کہ انار کا محاصرہ توڑنے کے لئے جو شدید جنگ لڑی گئی ہے۔ ۴۰۰ یہودی مارے گئے (اسٹار)



**شہر تباہی لہذا خاں کا بیان**

لاہور ۲۶ اکتوبر ایک مشہور قبائلی لیڈر خاں گل خان  
 خاں غلجی نے ایک بیان دیتے ہوئے کہا  
 ہم پاکستان کی طرف سے یا کسی اور بیرونی حکومت  
 کی مشورے پر اس جہاد کو جاری رکھے ہوئے نہیں  
 ہیں بلکہ ہم صرف اور صرف اپنے وطن مقدس  
 کی آزادی سمیٹے اور اللہ تعالیٰ کے فضل  
 کے سہارے پسرگرم سینئر ہیں۔ ہمارا جہاد  
 اپنے مقدس مقامات کے تحفظ کیلئے ہے۔  
 جب ہم نے دیکھا کہ غریب - لاوارث اور بے  
 بچوں اور بوڑوں نے ہمارے گھر کو قتل  
 عام شروع کیا ہے۔ تو ہم میدان جہاد میں کود  
 پڑے اور اب اس جہاد کو انشاء اللہ اپنی  
 زندگی کی آخری سانس تک جاری رکھیں گے۔  
 آپ نے اپنے بیان میں ان تمام چٹانوں سے جو  
 ادھر ادھر کے دوسرے فضول مشاغل میں  
 وقت کھو رہے ہیں۔ اسلام کے نام پر اپنی کی کر  
 وہ وقت کے تقاضے کو سمجھتے ہوئے اپنا سارا  
 وقت نوزائیدہ مملکت خداداد پاکستان کے  
 استحکام و تعمیر اور آزاد کشمیر فوجوں کی مضبوطی میں  
 صرف کریں۔ بیان کے آخر میں آپ نے اسلام  
 پاکستان سے اسل کی کہ وہ اپنے تمام ذاتی مناقبات کو  
 بالائے طاقت رکھ کر خدمت مملکت میں صرف ہوجائے (ذاتی مقاصد کو)

**کیا روس اپنے وسیع علاقہ کا دفاع کر سکتا ہے؟**

روس کے آئندہ عزائم پر ایک برطانوی اخبار کا تبصرہ

لندن ۲۶ اکتوبر۔ ہو سکتا ہے کہ روس اسلحہ اور ساز و سامان سے اس قدر آراستہ ہو کہ وہ  
 یورپ پر ضرب لگانے کی اہلیت رکھتا ہو۔ لیکن کیا وہ اتنا تیار ہے کہ جبراً کھال میں اپنی طاقت  
 کر سکے۔ روس کی اس کمزوری کو سمجھتے ہوئے اخبار "بریکنگ نیوز" نے روس کی کمزوری کے  
 مقابلہ میں رکھتے ہوئے روس کی طاقت پر بحث کی ہے۔  
 اخبار مذکورہ رقمطراز ہے کہ روس سچوہ بالٹک سے بحرالکمال تک پھیلا ہوا ہے اس کے قبضہ  
 میں دنیا کی زمین کا پانچ حصہ ہے۔ اور وہ اپنے اڈوں سے دنیا کی اکثر قوموں کے لئے خطرہ کا  
 موجب بن سکتا ہے۔ لیکن زمین کی وسعت سے جہاں روس کو فائدہ ہے۔ وہاں اسے نقصان  
 بھی ہے۔ اور اسکی وسعت اس کے لئے متعدد مسائل پیدا کرتی ہے۔  
 روس پر ترکی اور ایران اور غالباً چین سے بھی ضرب لگائی جاسکتی ہے فلسطین میں روسی  
 داخلہ سے اس مسئلہ کا اعتراف ہوتا ہے۔ ایران سے اس کا انخلا اس کی موجودہ کمزوری کا  
 منظر ہے۔ اب جبکہ جاپان میں اتحادیوں کے اڈے قائم ہو چکے ہیں اس کے مشرقی بازوؤں پر بھی  
 ضرب لگائی جاسکتی ہے اگرچہ اس کیلئے چین میں جوئی سرگرمیوں کا انتظام کرنا پڑے گا۔  
 آخر میں اخبار لکھتا ہے کہ دنیا میں کبھی کسی قوم کو ایک وقت میں اتنے وسیع علاقہ کے دفاع کا  
 خیال نہیں رکھنا پڑا۔ (اسٹار)

**وزیر دفاع آزاد کشمیر لاہور میں**

لاہور ۲۶ اکتوبر کزنل علی احمد شاہ وزیر دفاع  
 حکومت آزاد کشمیر آج ساڑھے چار بجے  
 شام لاہور پہنچے۔ آپ شہنشاہ الملک حکیم  
 احمد حسن صاحب فریسی کے ماں مقیم ہیں۔

**سردار محمد ابراہیم کا پروگرام**

لاہور ۲۶ اکتوبر۔ سردار محمد ابراہیم صدر  
 آزاد کشمیر گورنمنٹ کی خدمت میں پانچ بجے  
 ورود پیر ایم۔ اے اڈکالچ میں اور پانچ بجے  
 دیال سنگھ کالج میں ایڈمیشن پیش کیا جائے گا  
 پانچ بجے نسیم منزل میں امام مسجد وزیر خاں  
 سردار کا صاحب کی خدمت میں پیشی  
 پیش کرینگے۔

**خواجہ شہاب الدین کراچی روانہ ہو گئے**

لاہور ۲۶ اکتوبر آج صبح خواجہ شہاب الدین  
 وزیر ہاجرین نے پنجاب اسمبلی کے مہاجر  
 ارکان کے ایک وفد سے ملاقات کی اور  
 مہاجرین کی مستقل آباد کاری کے سوال پر  
 ان سے بات چیت کی۔  
 پتیرے پہر آپ کراچی روانہ ہو گئے

**صدر قومی انتخابات کے کثیر مصارف**

نیو یارک ۲۶ اکتوبر اس سال امریکہ کی سیاسی  
 پارٹیوں کو صدارت کے انتخابات پر دو کروڑ اور  
 تین کروڑ کے درمیان ڈالر خرچ کرنے پڑینگے  
 کہا جاتا ہے کہ سن ۱۹۵۸ میں طاس جعفر سن کو  
 اپنی پہلی انتخابی مہم پر صرف ۵۰ ڈالر خرچ کرنے  
 پڑے تھے۔ سن ۱۹۵۸ میں ری پبلک پارٹی نے  
 ابراہیم لنکن کے انتخاب پر ایک لاکھ ڈالر کی  
 رقم صرف کی تھی۔

اس سال انتخابی مہم میں جس قدر  
 دورہ کیا گیا ہے۔ اس کا ریکارڈ قائم  
 ہو جائے گا۔ اور اس صدارت کے انتخابات  
 کی طرف سے جس قدر الفاظ تقریروں  
 میں استعمال کئے گئے ہیں۔ ان کا  
 بھی ریکارڈ قائم ہو جائے گا امید  
 ہے۔ (اسٹار)

صدا کا دھبے سے مسلح کی افواہیں پھیل رہی  
 ہیں۔ اور اس قسم کی کہانیاں بھی سننے  
 میں آ رہی ہیں کہ جنرل چیا ٹنگ کا ٹی شک بین سی  
 دیا کے ساتھ ساتھ دماغ کو مضبوط کرنے کے  
 لئے شمالی چین سے بائبل اپنی فوجیں ہٹا  
 لیں گے (اسٹار)

**مسٹر لیاقت علی خان کا بیان**

لندن ۲۶ اکتوبر۔ کل رات ایک اخباری نمائندے نے مسٹر لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان کے دریافت  
 کیا کہ انہوں نے بدلتے ہوئے حالات سے ملاقات کے دوران میں مسئلہ کشمیر پر گفتگو کی ہے یا نہیں اگر کی ہے تو اس کا کیا  
 نتیجہ نکلا۔ مسٹر لیاقت علی خان نے جواب میں فرمایا کہ کشمیر کے متعلق بدلتے ہوئے حالات سے بات چیت کی ہے لیکن بدقسمتی  
 سے اس مسئلہ کے متعلق ہم اب بھی وہیں ہیں جہاں گذشتہ اکتوبر میں تھے۔

**برطانوی جوت کی صنعت میں بیکاری**

لندن ۲۶ اکتوبر پاکستان اور ہند سے خام جوت  
 حاصل کرنے کی ضروریوں کے نتیجہ میں برطانوی جوت کی  
 صنعت کے کاتنے اور بننے والے شعبوں میں بیکاری  
 پھیلنے کا امکان پیدا ہو گیا ہے۔ ۲۳ نومبر کو جبکہ ملوں میں  
 خام جوت کا استعمال ایک تہائی کے قریب کم کر دیا جائے گا  
 صنعت پر کاد بازار کی گرفت مضبوط  
 ہو جائے گی۔ اخبار "ٹائیٹل" نے "ٹائیٹل" میں

**ہند کا تجارتی مشن تہمت میں**

نئی دہلی ۲۶ اکتوبر۔ ہند کے پروفیسر گھنٹے جنرل سی  
 ہند کے مشن میں شامل ہونے کے لئے تہمت کے دار الحکومت  
 لہارہ پہنچینگے۔ اس وقت لہارہ میں طاری ایجنٹ مشن  
 پر ڈس مشن کے تعیناتی افسر ہیں اور مشن کے  
 نائب کی حیثیت سے کام کریں گے۔ لیکن وہ ایک سال کے بعد  
 مشن کے تعلقاتی افسر بن جائیں گے۔

**شام میں ایک اور پائلٹ مارا گیا**

پیرس ۲۶ اکتوبر۔ ایک فرانسیسی پائلٹ  
 اخبار لکھتا ہے کہ بوٹانیہ امریکہ اور شام  
 کے درمیان ایک نیا معاہدہ ہو گیا ہے۔  
 جوئی دولت ایک نئی پائلٹ کو بھیجے گی۔  
 سعودی جوت شام تک تیل لایا کرے گی۔  
 (اسٹار)

**شمالی چین چینوں کے ہاتھ سے نکلنا جا رہا ہے**

اشتراکیوں نے پاؤناؤ پر قبضہ کر لیا  
 پکن ۲۶ اکتوبر۔ اس ہفتے اشتراکی سوار فوجوں نے ایک بہت ہی اہم فتح حاصل کی ہے۔  
 جس کے نتیجے میں اب پاؤناؤ پر ان کا قبضہ ہو گیا ہے۔ پیر شہر پکن سے آنے والی ریل کا آخری  
 اسٹیشن ہے اور یہاں سے سرکار کا چین کی طرف قافلے جاتے ہیں۔ پاؤناؤ ایک بہت ہی اہم ہوائی  
 اڈہ ہے۔ اس فتح کے وجہ سے نیشنلڈ فوجیں اور نیشنلڈ سن کے علاقوں میں ماکنا منقطع  
 ہو کر رہ گئی ہیں اور اس کے علاوہ شمالی علاقہ کے کمانڈر انچیف جنرل فاؤ ساؤی کے منصب  
 کی جانب سے پیچھے ہٹنے کے تمام امکانات ختم ہو گئے ہیں  
 شمالی چین کا علاقہ چینوں کے ہاتھوں سے بہت سرعت کے ساتھ نکلنا جا رہا ہے۔ حال ہی میں جو نیشنلڈ فوجوں کو شکستیں ہوتی ہیں۔ ان م

**باغیوں کے خلاف ایک وزیر خاں کا برطانوی**

امداد طلب کرینگے  
 لندن ۲۶ اکتوبر اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل  
 سے برما کے وزیر خارجہ لندن آئے ہیں کہا جاتا  
 ہے کہ وہ غالباً ایک مرتبہ پھر برطانوی حکومت  
 سے باغیوں کے خلاف امداد حاصل کرنے کے  
 لئے اپیل کریں گے۔

امداد کی ضرورت اسوجہ سے اور بھی محسوس ہونے  
 لگا ہے۔ کیونکہ مرن سون کا موسم ختم ہو گیا ہے  
 اور جب دس دس لاکھ کے سلسلے بہتر ہو جائینگے  
 اس وقت لڑائی اور بھی زیادہ تیز ہو جائیگی  
 (اسٹار)

**طلاق دینے کی سزا**

ریگنوں ۲۶ اکتوبر۔ حال میں ریگنوں کے  
 ایک جسٹریٹ کے سامنے ایک مرد اور ایک  
 عورت نے شادی کی دو شراعت پیش کی اس  
 درخواست کے ساتھ انہوں ایک معاہدہ بھی  
 پیش کیا۔ اگر کوئی فریق بعد میں طلاق کی درخواست  
 دے گا۔ تو وہ دوسرے فریق کو ۵۰ ہزار روپیہ  
 فراہم کرے گا۔ یہ معاہدہ برما میں اپنی قسم کا  
 پہلا معاہدہ ہے۔ (اسٹار)